
Onderwerp: Initiatiefvoorstel van de fractie van de Seniorenpartij met betrekking tot het instellen 
van een Ouderen Adviesraad.

Publiekssamenvatting:
In Nederland is 19,8% van de bevolking ouder dan 65 jaar. In Den Helder ligt dit percentage iets hoger: rond 
de 23%. Ondanks dit hoge percentage worden ouderen onvoldoende betrokken bij de verschillende 
maatschappelijke vraagstukken. Dit is ook het geval in Den Helder. Door het raadplegen en betrekken van 
ouderen ontstaat meer draagvlak voor een te voeren ouderenbeleid. De fractie van de Seniorenpartij heeft 
daarom een initiatiefvoorstel gemaakt met betrekking tot het instellen van een Ouderen Adviesraad. 

Geadviseerd besluit
1. een Ouderen Adviesraad voor de gemeente Den Helder in te stellen;
2. het college van burgemeester en wethouders opdracht te geven een Ouderen Adviesraad te 

vormen voor de gemeente Den Helder.

Werkvoorraad Griffie

Portefeuillehouder:  N. List Van:Seniorenpartij

Adviseur: N. List

E-mail: 

Classificatie: Openbaar Kenmerk: 2022-01

Begrotingswijziging  Nee:



Raadsvoorstel:

Aanleiding en context 
In Nederland is 19,8% van de bevolking ouder dan 65 jaar. In Den Helder ligt dit percentage iets 
hoger: rond de 23%. Ondanks dit hoge percentage worden ouderen onvoldoende betrokken bij de 
verschillende maatschappelijke vraagstukken. Dit is ook het geval in Den Helder. In 2012 is ooit een 
eerste aanzet geweest, maar dit heeft tot niets geleid. Door het raadplegen en betrekken van ouderen 
ontstaat meer draagvlak voor een te voeren ouderenbeleid. 

Doelen en resultaten
- Een samenleving die ruimte biedt aan ouderen waarin zij gevraagd en ongevraagd advies kunnen 

geven aan het college van burgemeester en wethouders en de gemeenteraad.
- Het respecteren en meenemen van meningen die met namen ouderen aangaan.
- Creëren van een gemeente die aantrekkelijk is voor oudere inwoners.

Kaders en omstandigheden
Nederlands Programma Ouderzorg en ondersteuning na 2021. In dit onlangs vastgesteld nationale 
programma wordt met name aandacht gevraagd voor de adviesrol en het betrekken van ouderen bij 
vraagstukken. 

Nota ouderenbeleid 2012; ‘Samen op pad’. In deze nota (van 10 jaar oud) is ooit een eerste aanzet 
opgenomen voor participatie van ouderen.

Artikel 147a van de Gemeentewet waarin het recht van initiatief is opgenomen.

Argumenten en alternatieven
Tot op heden is het ouderenbeleid in Den Helder onvoldoende van de grond gekomen. Na de 
vaststelling van de nota ouderenbeleid in 2012 is er nagenoeg niets gebeurd. Ouderen worden nog 
steeds niet consequent en pro-actief betrokken bij het maken van beleid en de verschillende 
vraagstukken. Er is onvoldoende oog voor het perspectief vanuit de ouderen. Soms wordt dit 
perspectief op papier en in het systeem benoemd (zoals ooit in de nota ‘samen op pad’), maar in de 
dagelijkse praktijk wordt de inbreng van ouderen vaak vergeten. Die participatie van ouderen zou een 
automatisme moeten zijn. Een Ouderen Adviesraad is hiervoor het aangewezen middel. 

Het gevolg van het ontbreken van participatie en het vragen om advies bij bepaalde vraagstukken 
en/of problemen kan zijn dat het ‘goed en plezierig ouder worden’ en ‘het kunnen blijven meedoen in 
de samenleving’ worden belemmerd. Een goed en recent voorbeeld hiervan is het ‘zomaar’ verdwijnen 
van de beweegtuin voor ouderen in het “Ingenieur Ben van Schaik” park. 

De fractie van de Seniorenpartij is van mening dat er ouderenparticipatie in brede zin moet komen. 
Een groot aantal vraagstukken zoals bijvoorbeeld wonen, zorg en welzijn schreeuwt om een 
oplossing. Bij het bedenken van de oplossingen kunnen ouderen met ervaring en kennis van zaken 
een prima rol spelen. Zeker onder ouderen in de derde levensfase is de nodige potentie aanwezig 
waar met name bij innovatie projecten veel meer gebruik zou moeten worden gemaakt.

Het raadplegen van de Ouderen Adviesraad heeft positieve gevolgen voor het in te zetten beleid. De 
Ouderen Adviesraad heeft een ander perspectief dan beleidsmakers en een breder gezichtsveld op 
bepaalde vraagstukken (geen tunnelvisie). Daardoor ontstaat een breder draagvlak voor het in te 
zetten beleid omdat ouderen daadwerkelijk bij het beleid betrokken worden.  

Overeenkomstig de Gemeentewet is het college van burgemeester en wethouders in de gelegenheid 
gesteld een pré-advies uit te brengen. Het college staat positief tegenover het initiatiefvoorstel tot het 
instellen van een Ouderen Adviesraad.

2/4



Bestuurlijke vernieuwing
Uit contacten in de samenleving en de reacties op facebook naar aanleiding van dit initiatief zijn wij 
van mening dat er breed draagvlak is voor dit initiatief. Het voorstel is referendabel; gelet op het 
vorenstaande achten wij een referendum niet noodzakelijk.

Duurzaamheid
Het voorgestelde besluit bevat geen elementen van duurzaamheid.

Financiële consequenties
De leden van de Ouderen Adviesraad ontvangen een presentiegeld van € 150,- per vergadering. Uitgaande 
van 11 reguliere vergaderingen per jaar met zeven leden is dat een bedrag van € 11.550,- . Ook is er 
budget beschikbaar voor cursussen en scholing en extra vergaderingen. Het totale budget wordt gesteld op 
€ 20.000,-. Dit bedrag kan worden opgevangen binnen het reguliere budget ‘Zorg voor kwetsbare inwoners’ 
in programma 2 Zorgzame gemeente. Overigens kan de Ouderen Adviesraad gebruik maken van alle 
gemeentelijke faciliteiten.

Uitvoering en planning
Na besluitvorming over dit initiatiefvoorstel begint het college van burgemeester en wethouders met de 
uitvoering van het initiatiefvoorstel. De Ouderen Adviesraad dient in oktober 2022 operationeel te zijn. 

Communicatie
Op de gemeentepagina wordt aandacht besteed aan het instellen van de Ouderen Adviesraad. Na het 
instellen van de Ouderen Adviesraad dient maandelijks aandacht besteed te worden aan de resultaten 
en adviezen van de Ouderen Adviesraad.

Den Helder, 31 maart 2022

Namens de fractie van de Seniorenpartij

N. List
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De raad van de gemeente Den Helder;

Gelezen het initiatiefvoorstel van de fractie van de Seniorenpartij van 22 maart 2022;

besluit: 

1. een Ouderen Adviesraad voor de gemeente Den Helder in te stellen;
2. het college van burgemeester en wethouders opdracht te geven een Ouderen Adviesraad te 

vormen voor de gemeente Den Helder.

Aldus besloten in de raadsvergadering van 11 april 2022 

4/4

CONCEPT - Raadsbesluit

Raadsvergadering d.d.

Besluit nummer 2022-01

Onderwerp
Initiatiefvoorstel van de fractie van de Seniorenpartij met betrekking tot het 

instellen van een Ouderen Adviesraad.
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